法学院第六届研究生会
2011—2012学年工作计划

法学院第六届研究生会成立于2011年9月，是在法学院党总支领导下的研究生自治组织，接受院团总支、院研究生委员会的指导和监督。本届研究生会成立以来，始终坚持以紧密围绕学院研究生培养工作重心为原则要求，以服务学院研究生青年成长成才为本质目标，以开展研究生喜闻乐见的学术实践及文艺体育活动为根本途径开展工作，在总结梳理往届研究生会工作成果和经验的基础上，提出以充分完善研究生会制度体系、着力打造法学院研究生品牌活动和切实加强研究生会对外影响力等三个方面目标为指导的工作思路，并制定具体工作计划如下：
一、加强组织制度建设，完善研究生会内部工作机制
（一）建立完善研究生会规章制度

以新一届研究生会的成立为契机，修订完善法学院研究生会章程，理顺组织架构及职权分工，坚持严格程序制定研究生会财务制度、资产管理制度、活动实施管理办法等内部规章制度，在第一学期内完成编写《法学院研究生会制度汇编》，并严格按照相关制度规定开展工作。
（二）加强研会学生干部队伍建设

本届研会将秉承“服务广大研究生同学成长成才”与“服务研究生会学生干部能力培养”并重的宗旨，通过开展团队素质拓展、内部工作交流等形式的活动，加强研会学生干部团队意识和凝聚力的培养；通过开展以文书写作、新闻稿撰写、活动策划为内容的工作能力培训课程，提高研会学生干部的组织协调及相关工作能力。
（三）完善研究生会考核评价和激励机制
进一步完善和实施研究生会考核评价制度，对会内所有学生干部实施监督评价，并于每学期末进行述职总结和考核评优，表彰在一学期内工作认真负责的优秀部长和优秀干事，予以物质奖励。同时探索将考核评价结果与学院相关评优评比活动相衔接，为其提供学生干部评价的第一手材料。
二、打造研会品牌项目，提升法学院研究生学生工作影响力
本届研究生会力求整合各类活动资源，坚持传承往届研究生会特色活动项目，着力打造法学院研究生品牌学生活动，并努力做好传承和发扬工作，初步计划在本届任期内着重举办以下大型系列活动：

（一）法学院研究生学术文化节
本活动计划于本学年第二学期伊始开展，是本届研究生会围绕学院培养学术型研究生的目标而重点计划开展的活动之一，通过整合学院各类学术活动资源，全力打造以法学名家讲座、学术论文竞赛、法律案例大赛、学术沙龙等活动为形式载体的法学院研究生学术盛宴，在集中的一段时间内全面调动研究生的学术热情，营造学术育人的良好氛围。
（二）“12·4”、“3·15”法律实践活动

在两学期内分别围绕“12·4”全国法制宣传日及“3·15”消费者权益保护日开展法律实践活动，通过创新形式、充实内容，开展与法律有关的志愿服务、实践宣讲及维权活动等，广泛调动法学院学生的实践热情，并积极向校园内外延伸，扩大活动的影响力和号召力。
（三）首都高校法科研究生辩论赛

本届研究生会将广泛联络、积极筹备，计划联合首都各兄弟院校法学院研究生会举办首都高校法科研究生辩论赛，一方面通过办赛培养学院研究生的社会认知能力，辩论能力及表达能力，打造和培养一支高素质的研究生辩论队；另一方面通过加强与兄弟院校法学院的活动交流达到开阔眼界、自我宣传和扩大影响的目的。
（四）研究生入学教育、毕业教育系列活动
结合学院研究生教育培养的重心和关注点，为满足法学院研究生新生入学后的学习生活需求及毕业班研究生在求职就业中所面临的指导需求，本届研会创新策划，将研究生入学教育与毕业教育作为重点开展的活动内容，在两个学期内分别针对同学们的不同需求，举办以成长导航、朋辈教育、职业规划、职场入门等为主题的交流讲座活动，计划通过了解同学们的所需所想，有针对性的邀请教师、校友、优秀学生代表等为研究生新生及毕业生指点迷津，从而为我院研究生培养工作助力。
三、着力开展学术活动，培养研究生科研创新能力
（一）承办学院学术讲座
积极承办学院各类学术讲座，明确分工、效率协作，做好每场讲座的公告宣传、通知动员、讲座会务、新闻报道、内容整理等工作，切实保障每场学术讲座顺利举办。

（二）举办学术科研指导讲座
结合学校学院各类科研创新活动的开展，邀请专家教授为研究生同学举办学术科研指导讲座，一方面通过指导提升法学院研究生参与科研创新的竞争力，另一方面也能实现研究生学术能力培养的目的。
（三）开展院内学术创新活动

研究生计划在不同阶段开展各类学术创新活动，创新活动形式和活动内容，以论文竞赛、案例大赛和学术沙龙为主，辅之以其他学术活动形式，不断充实研究生的学习生活，培养研究生的学术兴趣和学术能力。
四、组织文艺体育活动，充实研究生课余文化生活
（一）筹备举办法学院新年晚会
由研究生会文体部牵头，着手筹备法学院2012年新年晚会，鼓励和发动学院师生献计献艺，通过文艺晚会的形式加深法学院师生的感情，营造法学院大家庭的良好氛围。
（二）举办各类文艺体育活动

结合学院师生需求及活动文体频率，本届研会计划在两学期各至少开展一次师生联谊或本科研究生联谊的大型文体活动，发挥研究生会在联络师生、联络两校区同学中的作用，活跃学院师生的课余文化生活。
（三）加强研究生会内部建设
通过不定期举办各类文体活动，调动研究生会学生干部的工作热情和积极性，鼓励学生干部展示自己的才华，为其提供充分的空间和舞台。

五、做实权益维护工作，充当研究生与学院联系的沟通纽带
立足学院发展与研究生培养的目标，充分发掘研究生权益维护工作的内容和工作形式，创新形式做好学院与研究生交流沟通的纽带和桥梁，准确传达学院关于研究生工作的要求，充分反馈研究生同学的诉求和需要，实现信息的良好沟通。

六、夯实宣传阵地建设，充分利用现有资源全面展示研会工作
一方面，通过加强研究生会宣传部门人员的培训和锻炼，完善传统宣传阵地的建设和夯实，做好对外宣传的把关工作和宣传工作的效率提升，杜绝信息传达的错误；另一方面，加强对网络宣传媒介的运用和管理，严格遵守学院网络管理制度，做好学院及研究生会网络形象的维护，实现网络宣传的及时性、准确性、观赏性和价值性高度统一。
七、探索对外联络途径，加强与兄弟院系及相关高校的联系沟通
本届研究生会将审慎定位外联工作的重点和方向，坚持探索对外联络的途径，通过加强与学校各兄弟院系研究生以及首都高校法学院研究生之间的联系沟通开阔研究生学习生活的视野，扩大中财法学院的影响力。与此同时，通过努力联络各方资源，争取为研究生会的工作开展获取更多的精神和物质支持。
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